5. חתכו פירמידה משולשת מנייר לאורך הקווים של 3 מקצועות שלא נמצאים על פאה אחת. האם ייתכן שלא ניתן לפרוס את הפירמידה על המישור בשכבה אחת, כלומר שלא יהיו כיסויים כפולים?

תשובה: הדבר אפשרי.
פתרון:
נסמן במישור נק' A(0, 0), A1(0, 10), B(9, 6), B1(4, 9), C(5, 5)   ו- D(15, 5)   (ציור מס' 1) נשים לב ש- AD = A1D,  B1C = BC    ו- AB1 = A1B.  הצורה המתקבלת ממשולשים AB1C, ACD, CBD ו- BA1D היא  פריסה של פירמידה משולשת מנוונת  ACDB2  (הנק' B2(9, 4)  סימטרית ל-B ביחס ל CD ) סיבת הנוון היא כי סכום הזווית A1DB ו- BDC שווה לזווית CDA.

כדי להפתר מהניוון נזיז טיפה את נקודה C שמאלה ולמטה (ציור 2) לאורך האנך האמצעי ל BB1, לנק' C1  עדיין נשמר השוויון B1C1 = BC1  אבל  ( A1DB + (BDC1 > (C1DA  וכן (A1DB + (C1DA > (BDC1 ו-(BDC1 + (C1DA > (A1DB (בגלל שההזזה קטנה הזווית (C1DA היא עדיין הגדולה ביותר משלושת הזוויות.)  לכן הצורה הבנויה ממשולשים A1DB, BDC1 ו- C1DA מהווה פריסה של זווית מרחבית עם קודקוד ב D כלומר פריסה של פירמידה משולשת בלי פאה אחת. הפאה החסרה היא AB1C1 לכן ציור 2 הוא פריסה של פירמידה, ויש לה חיתוכים עצמיים.
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